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令和元年度日進市予防接種健康被害調査委員会議事録

日時：令和元年8月1日（木曜日）午後2時から2時50分まで
場所：日進市保健センター2階会議室
出席者：5名

金山委員（医師）、土岐委員（医師）、坂野委員（日進市保健センター診療管理者）、森下委員（公

立陶生病院小児科主任部長）、住田委員（日進市社会福祉協議会理事）（順不同）

欠席者：2名
事務局：真野幸治（健康福祉部長）、小塚多佳子（健康福祉部参事）、伊東あゆみ（健康課課長）、堀尾順一

（同課長補佐）、小川まゆみ（同課長補佐）、藤井明子（同母子保健係長）、森理恵（同成人保健係

長）、近野友美（同母子保健係保健専門員）

傍聴の可否：可

傍聴の有無：3名

健康福祉部長 あいさつ

事務局 委嘱書をお手元に配布させて頂いておりますのでよろしくお願いします。委員名簿につきまして

は、お手元の委員名簿をご覧ください。

    本日は日進市教育委員会委員の伊藤委員と愛知県瀬戸保健所長の鈴木委員が欠席です。森下委員

が遅れて出席するとの連絡を受けておりますのでお願いします。

事務局 それでは議題に入ります。本年度初めての会議となりますので、委員長が決定するまで議事の進

行を事務局で進めさせていただきます。

委員長、副委員長の選出につきましては、日進市予防接種健康被害調査委員会設置条例の規定に

より委員の互選で選出することになっております。委員長、副委員長の選出につきましてご推薦

をお願いします。

委員  委員長に保健センター診療管理者の坂野委員、副委員長に医師の金山委員を推薦します。

事務局 委員の皆様いかがでしょうか。

委員  （了承）

事務局 それでは委員長は坂野委員に、副委員長は金山委員にお願いします。

    本日の会議は、傍聴ができる会議となっておりますが、傍聴の申込みがありますので、会議を公

開とするか非公開とするかご審議いただきます。

    本日の会議内容におきましては、個人のプライバシー等、公開するのに不適当な事案はございま

せん。

    会議の公開についてご意見はありませんでしょうか。
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委員  （意見なし）

事務局 ご意見がないようですので、本日の会議は公開とし、傍聴者を入場させます。

    （傍聴者入場）

事務局 以後の進行は、委員長にお願いします。

委員長 あいさつ

委員長 それでは議題(2)平成30年度予防接種実施状況について説明してください。

事務局 資料№1－1～1－4の説明。

委員長 意見や質問があればお願いします。

委員  接種率が100％でなく、残りの数％はどうされていますか。

事務局 必ず健診の時に確認し勧奨していますが、様々な理由で受けられない方もいらっしゃるので、そ

こは強制力はないものと考えております。

委員  小さい時にアレルギーがあるからといって1回も何も打ってないと慌てて来られる方もいます。
    そういう方は仕方がないということですか。

事務局 病気等で打てない場合は長期療養の仕組みがあるので、そちらをお勧めして定期接種の扱いでで

きるようになっています。

委員  宗教上の問題でできない方もいます。

委員  確認ですがアレルギーでも長期療養の制度は使えますか。

事務局 アレルギーでも全て使える訳ではありません。対象となるかは疾患の種類等要件があります。

委員長 他に質問や意見はありますか。

    ないようですので、続けて議題(3)令和元年度予防接種実施計画について説明してください。

事務局 保健センターガイド及び資料№2－1～2－8にて説明。

委員長 質問や意見があればお願いします。
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委員  風しん対策事業で、39歳から56歳までの男性を対象とした理由はありましたか。

事務局 国で決まっていますが、実際はもう少し下の年齢から風しんの抗体保有率が低いとういうデータ

があるのですが特にこの年代に抗体が不十分である人が多いという報告があるため、この年代の

方から始めましょうという方針で今回は始まっています。今後、対象年齢が拡大されるかどうか

は調査中と聞いております。

委員  風しんのワクチン接種事業というのは昭和何年から始まったのでしょうか。

委員  最初は女子のみ 1回接種でしたが、男子も接種するようになり、さらに2回接種になりました。
接種機会のなかった男子が今回の対象として選ばれているものと思います。

委員  年代からすると親の年齢はよくても、おじいちゃんおばあちゃんから感染する可能性もあると思

いますが、そのあたりはどのように思いますか。

事務局 定期接種の対象年齢外の人で妊娠を希望する女性の配偶者及び同居者の人は、任意予防接種助成

事業の対象となりますので、助成事業を利用していただければと思います。

委員長 女性は妊娠する前に抗体価を調べますよね。

事務局 妊婦健診で抗体検査を実施しますが、妊娠前に抗体検査をしている人は少ないと思います。

委員  実際の流れとしては、妊娠の初期の検査で併せて風しんの抗体も調べているのが実情なので、昨

年の委員会の場で議論したのは、まだ妊娠したことのない人という定義だったのをそれ以外の人

をなんとかしようという形で助成の範囲を広げたということがこの度の経緯だったと理解して

います。あとは抗体価の分布だけで見てみますとこの 50代以上の人はある程度流行があってか
かっていたということで抗体の保有率も高いということでとりあえずは外れているという理解

でいいかと思われます。

委員  実際に抗体価を測ってみると抗体のない方は10人に1人くらいですね。

事務局 実際に4月5月で報告を受けていますが、416人の市民の方が抗体検査を受けて予防接種をされ
た方が58人でしたので、8割以上の方は抗体があったという結果です。

委員  8割では流行阻止にはならないので、逆に8割しかということが大事なのかと思います。

委員長 抗体検査の種類がいくつもあるが、他にもありますか。
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事務局 国が示しているもの以上にあるかどうかはわかりませんが、以前、不明な時に厚生労働省に問い

合わせしたところ取扱い業者によって商品名が違っているだけで該当しているということがあ

りますので、ご不明でありましたらお調べします。

委員  抗体価の基準のところで、資料№2-3ではEIA価が8.0未満となっていますが、6.0未満となっ
ていた資料がありませんでしたか。

事務局 確認します。

委員長 他に質問や意見はありますか。

委員  障害のある方が施設で暮らしている場合は施設に案内などを送っているということですか。

事務局 基本的には住民票を置いているところへ送っています。

委員  そこに親御さんがいて受けるかどうかの判断をしていらっしゃる。しかし、親御さんとかがいら

っしゃらない場合は、施設が判断しているのでしょうか。わたくしどもが後見人としてこういっ

た検査の有無について施設の側から言われて、重度の方でもご本人に確認してくださいといって

なんとか確認してもらって接種される方もいますが、後見人もついていなくてご親族もない方も

中にはいらっしゃいますがそういった場合は施設の方が何か確認されているのでしょうか。

事務局 その点については把握しておりません。また、ご相談も受けたことがありませんので、そういっ

たことがありましたらこちらでもご相談させていただきますのでお願いします。

委員  市役所内で福祉関係部署との連携はとれませんか。

事務局 お一人ずつこちらから問い合わせをするということはありませんが、ご相談がありましたら横の

連携で解決して接種ができるような適切な対応ができればと思います。

委員長 他に質問や意見はありますか。

   ないようですので、議題(4)予防接種健康被害救済制度について説明してください。

事務局 資料№3の説明。

委員長 以前にあったBCGによる骨髄炎はどうなりましたでしょうか。

事務局 平成 25年に BCGによる骨髄炎がありましたが、そのお子さんにつきましては今は完治されて
元気でおられるとお聞きしています。
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委員  被害を受けた方が申請をされてから適応として認められるにはだいたいどれくらい時間がかか

りますか。

事務局 ケースによるとは思いますが、私どもが経験したケースにつきましては1年半くらいでした。

委員  その間の医療費は遡って支払っていただけるのでしょうか。

事務局 医療費ではなく手当てを計算して支給させていただきます。

委員長 資料№1-3にある「メンデル遺伝型マイコバクテリア易感染症」というのは簡単に調べることは
可能なのでしょうか。以前にあった例はこのケースですよね。

委員  平成25年にあったケースは免疫不全症の子ではありませんでした。

委員長 他に質問や意見はありますか。

    ないようですので、事務局その他ありますか。

事務局 予防接種後副反応報告という資料に基づいてご報告させていただきます。

    先月7月に、5か月のお子様で、ヒブ小児肺炎球菌、四種混合を接種された後、4～5分後に意識
喪失と眼球固視があったと聞いております。その後、傾眠状態であったけれども 10分後覚醒は
しましたが、検査のために入院をされたと報告を受けております。詳細が分かりましたら医療機

関から報告を受けることになっておりますので、またご報告できるかと思っております。

委員長 意識喪失発作はどれくらいの時間でしたか。

事務局 意識喪失は1分程度で覚醒されて、その後傾眠状態が10分くらい続いたと聞いております。

委員長 本日の議題は以上となります。

    この会議は、予防接種事故の報告や新規の健康被害がなかった場合は、今日の会議のみの開催と

なります。今後、皆様方を招集することが無いことを願います。

事務局 皆様、ご審議ありがとうございました。

本日の委員会は以上です。これをもちまして令和元年度日進市予防接種健康被害調査委員会を終

了いたします。

（午後2時50分終了）


